

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й Суббота, 26 февраля 1972 г. № 25 (2582) Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — ВЕСОМЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

С большим интересом знакомятся труженики района с постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Сразу же, как только вышел в свет этот исторический документ, в редакцию начали поступать добрые вести о новом трудовом подъеме наших земляков и животноводов.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

С большим воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» животноводы совхоза «Гурьевский». Они гордятся успехами, которых добились народы нашей страны за полутора пути после объединения в единую братскую семью.

В то же время труженики ферм хорошо понимают, что не в духе советских людей успокаиваться достигнутым, что нужно идти дальше, добиваться большего. И в подтверждение этого по-ударному трудятся в юбилейном году.

Почти по девять килограммов молока от коровы получают сейчас в хозяйстве, или на килограмм больше, чем год назад. Это дает нам реальную возможность выполнить квартальный план по сдаче молока государству к 15 марта.

Знакомясь с постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», многие животноводы хозяйства пересматривают ранее взятые обязательства и намечают новые, повышенные.

Г. САРТАКОВ,
главный зоотехник совхоза
«Гурьевский».



ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

Люди самых разных национальностей трудятся в нашем колхозе. Русские и татары, чуваши и украинцы, немцы и белорусы, телегуты и народы других наций живут у нас, как и все народы великого Советского Союза, единой, дружной семьей. А приближающийся юбилей образования СССР каждый думает встретить, как свой праздник.

Я горжусь своими товарищами по работе, коммунистами Николаем Кашико и Валерием Васильевым, шофером Геннадием Алексеевым. Замечательно они работают, и с них действительно можно брать пример.

Вместе с товарищами по труду с большим вниманием ознакомился с постановлением

ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». У водителей колхоза благородная цель — встретить юбилейный праздник новыми трудовыми достижениями.

В прошлом году на автомобиле ГАЗ-51 я выработал около 60 000 тонно-километров вместо 40 000 по плану. В этом году буду стремиться перекрыть прошлогодние достижения.

И. МАСЛЕННИКИН,
шофер колхоза им. Ильи.

ДРУЖНАЯ ЧЕТВЕРКА

Раньше мало обращали внимание на своевременную подготовку зерновых комбайнов. К ремонту их обычно приступали летом, и вели его чуть ли не до начала уборки. Такая практика ничем не оправдана, больше того, она подводила и комбайнеров и хозяйство. Вполне понятно, что инженерно-техническая служба, да и сами механизаторы, долго терпеть это не могли.

В одном строю

В нашем колхозе трудятся рабочие почти десяти национальностей. Это чуваш шофер Петр Васильевич Ильинцев, телегутка, дюйка, депутат районного Совета Анна Ивановна Мажина, татарин скотник Александр Курматович Калимулин, украинец механизатор Павел Денисович Монсеенко и другие. Все они вкладывают свой труд в наше общее дело. И в том, что мы в первом году девятой пятилетки получили чистый доход в 220.2 тысячи рублей, есть их немалая заслуга.

П. КЛИМЕНКОВ,
председатель колхоза
«Сибирь».

знатный делом комбайнер Петр Константинович Зледниченко.

15 ноября, бригада приступила к ремонту степных кораблей, а уже через декаду один за другим они стали выходить из мастерских. На сегодняшний день этой дружной четверкой отремонтировано и поставлено на линейку готовности 27 комбайнов. Комиссия, принявшая машины из ремонта, дала им удовлетворительную оценку.

Успех обусловлен тем, что механизаторы хорошо организуют труд, заранее обеспечивают себя специальную ремонтную бригаду. В этом году в нее вошли А. И. Семенов, Н. П. Нечаев, Б. И. Титков. Возглавил бригаду опытный, правильный, начинается рано утром

и заканчивается в 5 часов вечера.

Задолго до начала уборки будут отремонтированы и оставлены 24 комбайна.

Не сегодня-завтра бригада приступит к подготовке бункеров накопителей для засыпки семян картофеля и зерновых. Предстоит изготовить два новых и привести в порядок десять старых. Задание очень важное и ответственное.

Вовремя подготовив эти накопители, мы тем самым обеспечим бесперебойную работу посевных агрегатов, а это верная гарантия получения хорошего урожая.

А. НАУМИН,
секретарь парткома совхоза
«Маховский».

ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Стр. 1

МОЛОДЕЖЬ ТВОРИТ, ОБСУЖДАЕТ, СПОРТИТ

Стр. 2

ШКОЛА: ДЕЛА, ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

Стр. 3

ЕЕ РАБОТОЙ ДОВОЛЬНЫ ВСЕ

Стр. 4

В Центральном Комитете КПСС

23 февраля в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание первых секретарей областей и крайкомов КПСС, председателей Советов Министров АССР, председателей крайисполкомов и облисполкомов Российской Федерации по вопросам сельского хозяйства.

Были заслушаны сообщения руководителей ряда краев, областей и автономных республик о готовности колхозов и совхозов к весеннему севу и работе, проводимой по дальнейшему развитию животноводства.

С речью на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В работе совещания приняли участие товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, а также руководители ряда министерств и ведомств СССР и РСФСР.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

К ЗЕМЛЕ!

Советская автоматическая станция «Луна-20» успешно выполнила программу работ на Луне.

23 февраля 1972 года с погодочной ступени станции к Земле стартовала космическая ракета. Возвращаемый аппарат космической ракеты находится образцы грунта, взятые в труднодоступном материале районе Луны.

Съезд общественности Кузбасса

24 февраля в Кемерове Доме политического просвещения состоялся III съезд общественности Кузбасса. Более шестисот делегатов из городов и районов области приехали на него. Обсуждался вопрос «О повышении роли общественности в выполнении решений XXIV съезда КПСС по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи». Доклад сделал заместитель председателя облисполкома Г. В. Корницкий.

В прениях выступило 12 человек.

На съезде выступила секретарь областного комитета партии З. В. Кузьмина.

Делегаты съезда общественности Кузбасса приняли обращение к педагогическим коллективам, родителям и общественным организациям области.



РОВЕСНИК

Молодежная
страна

Выпуск № 2 (24)



Обсуждаем письмо

„А КАКОВО ВАШЕ МНЕНИЕ?“

Читатели, наверное, помнят о том, что в выпуске «Ровесника» № 1 мы публиковали письмо девушки Марине под заголовком «А каково ваше мнение?», в котором она рассказывала о неудачно сложившейся дружбе с Эдиком. За это время редакция получила много откликов. Пишут девушки, ровесницы Марине, только мечтающие о крепком семейном союзе и те, что уже заключили тайной. С некоторыми письмами мы сегодня вас познакомим.

«Да, Марина, — пишет в своем письме из Пермяков девочка, не называвшая своей фамилии, — трудно порвать с любимым человеком, но если он встречается во время твоего отсутствия с другой девочкой, изменяет тебе, как-нибудь попытайся забыть о нем. Так будет лучше и для тебя и для него...».

Не меньше волновало пись-

мо Марину и девушек из Горкино Таню К. и Тамару С.

«Как мог, — недоумевают они, — так поступить Эдик? После долгих лет дружбы он изменяет девушку, искренне любящую его. Он просто позорит парней и вообще мужской пол. Марине не надо было прощать ему уже тогда, когда он, вернувшись из рядов Советской Армии, сразу привез девочку из другого села. Мы понимаем, — пишут далее они, — что очень трудно забыть любимого человека, но встречаться Марине с Эдиком — значит унижать себя. Мы бы на ее месте отвергли сразу же все предложения Эдика. И думаем, — что все девушки поступили бы так...».

Согласны с Таней и Тамарой и две девушки — Валя и Аня Захаровы, приславшие письмо из Пермяков.

«Мы сочувствуем тебе, Марина, — пишут они, — и советуем забыть Эдика. Он должен гордиться тем, что ты его ждала, не решаясь сходить даже в кино. Хотя ты ему все простил, все равно ваша жизнь не будет такой счастливой, какой она могла быть», — заключают девушки и заверяют в том, что на свете много хороших парней, и Марина еще сможет найти себе достойного друга.

Приняла участие в судьбе Марины и Лиза Т., у которой уже растет сын.

«Замуж я вышла, — пишет она, — когда мне было 18 лет. Я хорошо помню, что мой друг, ставший мне теперь и мужем, ни разу не ходил с другой девочкой. В ноябре 1971 года я проводила его в армию и теперь жду возвращения. Буду ждать

его столько, сколько потребуется. Советую тебе, Марина, порвать с Эдиком. Человек, не умеющий ценить чужой верности, не может быть верным и сам. И, как подсказывает мне моя наблюдательность, если уже он начал ходить с другими, то,оженившись, он будет продолжать то же самое. А значит, счастья, о котором ты мечтала, у тебя не будет. Не теряй надежды, — пишет Лиза, — ты еще встретишь хорошего парня, который по-настоящему оценит твое светлое чувство...».

Примерно такое же содержание и остальных писем, кроме одного. Его нам прислали группа молодежи из деревни Ново-Худяки. По каким-то не указанным в письме признакам и приметам, они установили, что Мариной называлась девушка из их села.

«Да, — сообщают они, — Ольга дружила с парнем шесть лет. (Звать его, — уверяют они, — не Эдик). Но когда он ушел в армию, она стала дружить то с одним парнем, то с другим. Конечно же, ему такое не понравилось. А потому после возвращения из рядов Советской Армии он дружить с ней не стал. Для того, чтобы отомстить парню, Ольга и придумала Эдика во всем виноватым».

Трудно судить о том, насколько правы девушки и парни из села Ново-Худяки, так как, судя по почтовому штемпелю, письмо Марине пришло в редакцию не из Ново-Худяков. А что скажем Марине, если они правы?

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

Растут комсомольские ряды

Хорошим водителем зарекомендовал себя шофер совхоза «Родина» Анатолий Горчак. Он постоянно перевыполняет плановые задания по грузоподъемности, не отказывается ни от каких, даже самых трудных, рейсов. На днях в жизни Анастасии произошло важное событие — он вступил в комсомол.

Более 130 юношей и девушек пополнили уже в этом году районную комсомольскую организацию. Как правило, это молодые передовики производ-

ства колхозов, совхозов и промышленных предприятий, лучшие учащиеся школ.

Комсомольцами стали доярки колхоза «Кузбасс» Валя Филатова, Нина Макарова, рабочий совхоза «Пермяковский» Валерий Захаров, плотник ПМК-458 Владимир Чудаков, механизатор совхоза «Моховский» Иван Черенов и бывшие рабочие этого хозяйства, ныне курсанты филиала училища механизации Виктор Ташкин и Борис Исаков.

Е. НАГАЙЦЕВ.

ХОЛОДНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Молодежи ст. Мереть негде провести свободное время. В клубе всегда холодно и неуютно. Ремонт его давно не производился. В клубе нет ни игр, ни музыкальных инструментов.

Вот уже несколько лет у нас не демонстрировались кинофильмы. Если прежде раз в месяц приезжал вагонный клуб, то сейчас и этого нет. С концертами на нашей

станции вообще никто не выступает.

Когда мы обращаемся с этими вопросами в начальнику станции, то он отправляет к дорожному мастеру четвертого околотка. Последний посыпает обратно к движением.

КОНЕВА, ХАМАТОВА,
ЩЕБЕНТОВ, ВОРОНЧИ-
ХИНА, ГРИДНЕВ и
др.

Ст. Мереть.



ПОСЛЕ ДЕМОБИЛИЗАЦИИ— В РОДНОЕ СЕЛО

С гордостью наши ребята уезжают в разные концы Родины служить в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. После службы они снова возвращаются в родное село и замечательно трудятся почти на всех производственных участках. Так, шоферы Николай Кашко, Ликтор Михайлов, Виктор Воронцов, скотники Петр Максимов, Иван Тушманов и многие другие относятся к порученному делу добросовестно, работают с огоньком и почти ежедневно перевыполняют норму-задание. Их примеру следуют молодежь допризывного возраста.

В. ДОЖДЕВ,
колхоз им. Ильича.

МОЛОДЕЖИ— ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

22 февраля в помещении районного Дома культуры состоялся слет общественности Старо-Бачатского поссовета, посвященный вопросам коммунистического воспитания молодежи. В его работе приняли участие партийные и комсомольские активисты, работники школ, учреждений культуры, медработники, председатели родительских комитетов, советов содействия школе, товарищеских судов, уличных комитетов, общественные воспитатели.

Принятое на слете обращение призывает родителей, работников школ и учреждений культуры улучшить работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

И. БУРЦЕВ.

• ФОТО-
информация

В институте
культуры

Московский государственный институт культуры — крупнейший центр по подготовке профессиональных кадров для культурно-массовой работы в учреждениях и организациях страны. Учебное заведение выпускает режиссеров народных театров, дирижеров хоров и оркестров народных инструментов, педагогов-хореографов, руководителей художественной самодеятельности и библиотекарей.

Выпускники вуза трудятся во всех концах Советского Союза.



НА СНИМКАХ: (сверху)
вниз): Валерий Бутыркин из Брянска, учится на IV курсе балетмейстерско-педагогического отделения;

будущие педагоги-хореографы перед репетицией; студентки IV курса режиссерско-театрального отделения Светлана Новикова из Новосибирска и Наташа Тагунова из Подмосковья в учебной гримерной.

(Фотохроника ТАСС)

ЧТОБЫ РОСЛИ НАСТОЯЩИМИ ЛЮДЬМИ

Научно-техническая революция требует нового качества образования, дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса, методов обучения. Обсудив задачи, поставленные XXIV съездом КПСС перед школой, а также письмо учителей города Москвы, коллектив нашей школы наметил пути улучшения учебно-воспитательной работы на основе творческого использования и освоения опыта передовых учителей и коллектиков. Проанализировав учебную работу, мы пришли к выводу, что в преподавании отдельных предметов мы использовали не все возможности. Недостаточно, например, использовались технические средства обучения, учебное кино.

Сейчас учителя особое внимание уделяют наглядности. На уроках используются фильмы, проигрыватели. С начала третьей четверти для учащихся продемонстрировано 30 учебных фильмов по различным предметам и темам. Много внимания оборудованию уроков уделяют учителя начальных классов Филиппова Г. А., Аксенова А. А., применению технических средств на занятиях — учителя русского языка Ползукова В. И., Филиппов Л. Ф. На своих уроках они используют фонокардиометрию по различным темам и классам, а также учебное кино. Систематически использует кино в учебных целях завуч школы Паршуков В. К.

Девятая пятилетка, решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС (1971 г.) направлены на дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня советского народа. На данном этапе увеличение производства продуктов животноводства должно пойти главным образом за счет повышения его продуктивности. Сейчас главная задача животноводов нашего хозяйства — поднять производство молока до уровня передовых совхозов.

В 1971 году в совхозе «Рассвет» было надоено по 2847 кг молока от коровы. А лучшие передовики животноводства получили значительно больше. Так, Анна Монсеевна Чекрыкова надоила 3838 килограммов. Анна Андреевна Малenkova — 3607, Ольга Климентьевна Ильина — 3554 кг. У нас из 100 основных дойлок 36 надоили за год свыше 3000 килограммов молока от каждой коровы. Неплохих результатов добились и другие коллективы. Например, бригада Василия Яковлевича Теплицкого надоила по 3281 кг молока от коровы. Мария Алексеевна Захаровой — по 3237, Василия Ивановича Евдокимова — по 3218 килограммов.

Совхоз в первом году девятой пятилетки получил 410,3 тысячи рублей прибыли, в том числе от молочного животноводства (молока) 178,8 тысячи. Рентабельность совхоза составила 30 процентов, причем, молочного животноводства (молока) — 19,2 процента. Себестоимость одного центнера молока составила 15 руб. 68 коп. И все же она очень высокая.

Как можно повысить рентабельность животноводства, его экономическую эффективность? Для этого прежде всего нужно поднять продуктивность коров. Возьмем пример. Вторая ферма совхоза в 1971 году получила по 3022 килограмма молока от коровы, третья — по 2388 килограммов. При одних и тех же затратах на второй ферме себестоимость составила 14 руб. 23 коп., на третьей — 16 руб. 88 коп.

Для обмена опытом работы мы проводим открытые уроки у отдельных учителей с последующим их обсуждением, где рассматриваются вопросы оборудования уроков, научность преподавания, целенаправленность, идеальное содержание связи с жизнью, привлечение интереса к чтению, активность учащихся и другие.

Верным помощником в учебной работе является правильно организованная разносторонняя внеклассная и внешкольная работа. Воспитательная работа проходит через организации актобрат, пионеров, комсомольцев и в данный момент направлена, как и во всех школах, на достойную встречу 50-летия со дня рождения пионерской организации и 50-летия образования СССР. Комсомольцы готовят своих товарищей, лучших пионеров к вступлению в комсомол, готовят номера художественной самодеятельности, собирают материал об участниках войны.

Для занятий по интересам в школе созданы кружки хоровой, затейников, изо- и фотокружок, кружок художественного чтения. Занятия кружков проводятся регулярно и интересно. Так, учительница математики Исакова Л. В., несмотря на то, что имеет большую учебную нагрузку, руководит двумя кружками: учит ребят живописи и фотоделу. Интересно проходят занятия кружка «Затейник», которым руководит

учительница немецкого языка Парфенова Л. П.

Проводятся в школе и другие воспитательные мероприятия: классные часы, пионерские соборы, вечера учащихся, отмечаются знаменательные даты, выпускаются стенные газеты и другие. Все делается для того, чтобы повысить качество знаний учащихся, лучше организовать их досуг, привлечь к общественной работе малоактивных учащихся.

Вопросы обучения и воспитания учащихся коллектив ставят на общешкольных и классных родительских собраниях, где проводится лекции на темы воспитания.

В этом учебном году более двадцати учащимся была оказана материальная помощь в обуви и одежде. Хочется отметить и выразить благодарность за активную помощь школе Богданову А. И. — председателю комитета, Зубакову И. В. Айкиной В. В.

Подведя итоги работы школы по профориентации, обсудив обращение делегатов районного съезда общественности ко всем учителям, родителям и общественности района, коллектив учителей считает, что все проводимые воспитательные мероприятия должны вовлекать учащихся в активный общественно-полезный труд рядом со взрослыми, готовить жить и работать, воспитывать интерес к профессии. На мой взгляд, зачатки этого есть у наших учащихся. Передо мной анкеты

учащихся 4-го класса «Кем я хочу быть». Приведу некоторые из них дословно:

«Я хочу быть машинистом. На поезде буду возить уголь, сосновы, кирпичи. Буду ездить по железной дороге, возить машины, подъемные краны, всякие рабочие инструменты. И еще буду возить бочки с солярой и бензином».

«Я хочу быть учительницей. Эта профессия мне нравится потому, что когда я стану учить детей, то принесу много пользы. Когда я сижу и слушаю учителя, то на уроке я узнаю много хорошего. Эта профессия еще мне нравится потому, что в ней есть увлекательная работа. Этую профессию я узнала еще с первого класса, но не знаю, сдал или нет экзамены. Но постараюсь сдать на отлично».

И таких высказываний — 27. Врач, шофер, тракторист, летчик, скотник и другие профессии указаны в сочинениях.

Сами сочинения говорят о том, что нужно сделать еще в воспитателю, в каком направлении работать.

Работа учителя, воспитателя многогранна, трудна и ответственна. Нужно, чтобы она была частью работы коллектива, чтобы у каждого было чувство ответственности за воспитание нового человека.

С. ПОЛУЭКТОВ.
Артиштанская восьмилетняя школа.

очень важно составить правильные рационы, корма необходимы использовать наиболее эффективно, чтобы получать от животных большее продукции.

Как мы видим, корма еще дороги, особенно силос. И все из-за низкой урожайности кукурузы — 123 центнера с гектара. Поэтому кукуруза при урожайности ниже 200 центнеров экономически не выгодна. Дорога себестоимость сена естественных трав — 7 руб. 29 коп. И тоже потому, что собирали его всего 4-6 центнеров с гектара. А надо не менее 10-12 центнеров. Самая низкая себестоимость сена, однолетних трав. А при комплексной механизации сеноуборки себестоимость сена из этих трав можно еще снизить.

Механизация не только облегчает труд скотников и дойрок, но и поднимает их производительность, что, несомненно, является основным источником повышения эффективности общественного производства, его рентабельности.

В этой пятилетке за счет механизации мы сможем довести нагрузку на каждую дойярку до 50 коров, а на скотника — до 100. Сейчас же у нас дойня обслуживает всего 25 животных и скотник — 37-40.

Снижение себестоимости продукции животноводства происходит и за счет сокращения накладных расходов на единицу продукции. Ферма, имеющая максимальную концентрацию 600-800 коров, в сравнении с той, где их 150-200, накладные расходы имеет, как правило, ниже на 20-25 процентов, или 1 центнер молока обходится здесь дешевле на 35-40 процентов.

В заключение скажу, что повышение рентабельности животноводства зависит, прежде всего, от нашего труда. Чем добросовестнее будет относиться каждый к порученному делу, тем полнее будут использованы резервы. А их в совхозе очень много.

В. БЫКОВ.
директор совхоза «Рассвет».

ПОВЫШАТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Женской кислотностью, получает за каждую тонну дополнительно 5 рублей и, наоборот, за повышенную кислотность платит штраф 5 рублей. Если, к примеру, в 1972 году реализовать 5500 тонн молока пониженной кислотности, то это принесет совхозу 27,5 тысячи рублей прибыли, или при прочих равных условиях реализационная цена одного центнера молока увеличится на 50 копеек. В прошлом же году совхоз получил за хорошее качество дополнительно 25,8 тысячи рублей или реализационная цена одного центнера молока повысилась на 43 коп., и составила 19 руб. 32 коп.

Теперь о жирности. Повышение ее только на 0,01 процента повышает реализационную цену одного центнера молока на 6 копеек, а на 0,1 процента — на 54 копейки. При реализации всего молока, 55 000 центнеров, совхоз дополнительно получит 29,7 тысячи рублей, или повысит рентабельность на 3 проц-

Говоря о повышении продуктивности животных, снижение себестоимости молока и повышении рентабельности, важно помнить, что не всякое увеличение надоя молока от коровы приводит к снижению себестоимости. Одним из необходимых условий для этого является производство дешевых кормов. Корма наиболее сильно отражаются на цене молока. Ведь они в структуре себестоимости занимают 30-40 процентов.

В 1971 году один центнер основных кормов совхозу обошелся: зерновые (фураж) — 3 рубля, сено многолетних трав — 3 руб. 17 коп., сено однолетних трав — 2 руб. 73 коп., сено естественных трав — 7 руб. 29 коп., силос кукурузный — 8 руб. 42 коп., турнепс — 12 руб. 62 коп., сенаж — 3 руб. 21 коп. и т. д. В среднем себестоимость одной кормовой единицы составила 4 руб. 31 коп., при плане 5 руб. 83 коп. При таком контрасте в себестоимости кормоедиццы

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Киномеханик, утверждает кое-кто, мужская профессия. Но Екатерина Дмитриевна Каськова своей работой опровергает подобные утверждения. Почти десять лет трудится она киномехаником в Малосалавирском Доме культуры и односельчане довольны ее работой, качеством демонстрации фильмов.

О старании и умении Екатерины Дмитриевны можно судить хотя бы по таким приме-рам. В 1970 году в конкурсе на лучшую киноустановку области, малосалавирцы заняли первое место. Как план восьмой пятилетки, так и план прошлого года Каськова значительно перевыполнила. Два года подряд ее портрет заносится на Доску почета районной кинодирекции. А в прошлом году Екатерина Дмитриевна Каськова за успехи в кинослужбивании награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Знатная труженица, ударник коммунистического труда выполняет и большую общественную работу. Она неоднократно избиралась членом местного комитета профсоюза, шесть лет была депутатом Малосалавирского сельского Совета. Знают Екатерину Дмитриевну и как активную участницу художественной самодеятельности, как человека, принимающего активное участие в подготовке и проведении многих культурно-массовых мероприятий.

Если вам придется посмотреть кинофильм в Малосалавирском Доме культуры — вспомните добрым словом эту скромную, энергичную женщину, которая не жалеет сил и времени для того, чтобы создать людям хорошее настроение.

А. ШИРОКОВ.
Фото В. ЧЕНЦОВА.



ПАМЯТЬ ПОДВЕЛА

Семидесят лет прожил на свете Сергей Прохорович, но не думал, что память у него такую «осечку» может дать, так опозорить его седую голову. Сидя на крылечке, он вспоминал этот злополучный день и громко ругал себя, часто и смачно сплевывая.

«Дьявол старый, до чего докатился, — с силой ударили он себя кулаком по темечку, — сорок лет проживши вместе, забыл...». Потом со всего плеча хотел взгреть костылем курицу, словно она тоже была замешана в том деле, которое произошло с ним сегодня утром. Одним словом, настроение у Сергея Прохоровича было самое что ни есть дурное.

Снова и снова мысленно входил он в сельский Совет, куда утром его вызвали для того, чтобы уточнить кое- какие данные из его биографии. Видел себя, неловко комкающим шапку в кабинете председателя. Несколько раз пережил ту трагическую минуту, за которую и

клиняет теперь себя на крылечке.

«Тыфу ты, — опять постучал он себя по темечку, — угораздило, экий дурень... От детей-то совестно, ведь узнают, просмеют». Каждый вздох жены вызывал у Сергея Прохоровича

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

подозрение. Так и казалось ему, что вздыхает и ругается она на кухне из-за этого проклятого случая. И опять, сменяя одна другую, вставали в его воображении картины, надолго запомнившиеся ему. Вот он видит, как пришла Ольга Егоровна, почтальонка, и сказала о том, что Сергея Прохоровича в сельский Совет зовут. Вспомнил, как, тяжело опираясь на костьль, открывал дверь председательского кабинета, услышал его вопрос: «Сергей Прохорович, извини нас за то, что имени твоей жены не знаем, подскажи

пожалуйста. Из деликатности жену вызывать не стали, женщина ведь, обидеться может». Потом председатель приготовился записывать, а у Сергея Прохоровича все из памяти враз вылетело. Забыл как звать жену — и точка. Маялся, маялся и пришлось идти домой. Ох и смеялся председатель! Сгорбившись больше обычного, перешагнул порог и, подойдя к жене, спросил: «Матрена, как тебя зовут?»

И только тогда наступило просветление. Со злостью швырнув в угол шапку. Сергей Прохорович, провожаемый взглядом жены, пошел обратно в сельский Совет. А что потом было — и вспомнил невольно. Председатель успел рассказать об этом секретарю Варваре Андреевне, а она сообщила всем, кто заходил, к ней. Так что к вечеру вся деревня знала о том, что он, Сергей Прохорович Филиппов не знает, как собственную жену звать.

ЖИВЫЕ БАРОМЕТРЫ

БЕСЕДА ВРАЧА

На изменения погоды реагируют все живые организмы. Известно, как тревожно мычат коровы перед ненастьем, как воют собаки, предчувствуя наступающую грозу, как прижимаются к земле птицы в преддверии дождя... Японские рыбаки, к примеру, узнают о приближении шторма или урагана по поведению маленьких рыбок, живущих в аквариумах.

Эти удивительные явления привлекли в последнее время пристальное внимание ученых. Было установлено, что наиболее неблагоприятное действие на организм оказывает быстрый переход температуры через 0°, когда одновременно резко изменяется движение воздушных масс, влажность, барометрическое давление, ионный состав воздуха и т. д. При таких колебаниях погоды большой рост числа заболеваемости происходит, по мнению некоторых ученых, не только за счет ухудшения состояния хронических больных, у которых разложена работа механизмов терморегу-

ляции, но также и в результате усиленного распространения инфекций. Дело в том, что количество болезнетворных микробов в воздухе, когда вихри ветра взметают тучи пыли, резко увеличивается, и вероятность попадания их в организм также сильно возрастает. Значительное понижение температуры воздуха приводит также к разладу терморегуляции в конечностях и слизистых оболочках дыхательных путей,

как гипертоническая болезнь, стенокардия, обостряются в холодное время года, когда погода изменчива. Как видите, между живым организмом и окружающей его средой существуют самые тесные связи. Все изменения окружающей среды в первую очередь воздействуют на нервную систему, а уж через нее — на все остальные органы и системы. У здорового человека нервная система работает нормально, а потому организм его приспособливается к непрерывно изменяющимся условиям внешней среды довольно-таки быстро и незаметно для него самого.

Если же человек чем-то болен, то его нервная система находится в постоянном напряжении, слаженный ритм ее работы нарушен. Вот почему некоторые люди, страдающие хроническими заболеваниями, отличаются так называемой «живыми барометрами», они действительно довольно точно предсказывают перемену погоды. Причем реагируют они на нее не только болями в суставах, но и общим недомоганием, мигренем и различными невралгиями.

Статистика подтверждает, что в дни с низким атмосферным давлением бывает вдвое больше, чем обычно, гипертонических кризисов и инфарктов миокарда. Особенно же плохо переносит организм сочетание пониженного давления с высокой влажностью, ибо при этом резко уменьшается плотность кислорода во вдыхаемом воздухе. Здоровый человек обычно довольно быстро компенсирует недостаток кислорода за счет учащения и углубления дыхания, усиления кровообращения. Страдающий же сердечно-сосудистым заболеванием лишен этой возможности.

Во многих крупных городах Советского Союза сейчас налаживается работа службы оповещения для предупреждения лечебных учреждений о наступлении неблагоприятных для здоровья изменений погоды и для рекомендации соответствующих мер профилактики.

Людей, страдающих хроническим суставным ревматизмом, сердечно-сосудистые заболевания, та-

кие, как гипертоническая болезнь, стенокардия, обостряются в холодное время года, когда погода изменчива.

Как видите, между живым организмом и окружающей его средой существуют самые тесные связи. Все изменения окружающей среды в первую очередь воздействуют на нервную систему, а уж через нее — на все остальные органы и системы. У здорового человека нервная система работает нормально, а потому организм его приспособливается к непрерывно изменяющимся условиям внешней среды довольно-таки быстро и незаметно для него самого.

Если же человек чем-то болен, то его нервная система находится в постоянном напряжении, слаженный ритм ее работы нарушен. Вот почему некоторые люди, страдающие хроническими заболеваниями, отличаются так называемой

«живыми барометрами», они действительно довольно точно предсказывают перемену погоды. Причем реагируют они на нее не только болями в суставах, но и общим недомоганием, мигренем и различными невралгиями.

Спорт

МАТЧИ И ТУРНИРЫ 1972-ГО

У шахматных болельщиков 1972 год будет времнем неспокойным.

В марте в Москве состоится финал Всесоюзной шахматной олимпиады.

В июле Центральный шахматный клуб СССР организует международное состязание молодых талантов.

40-й чемпионат СССР среди мужчин и 32-е женское первенство страны в этом году имеют особое значение: здесь в жарком шахматном споре будут разыгрываться путевки на межзональные турниры нового цикла борьбы за первенство мира.

В августе на командное первенство мира в далекий Эквадор поедет коллектив советских студентов.

А в сентябре мы начнем «болеть» за наши мужские и сборные олимпийские команды, которые отправятся в Югославию на Всемирные олимпиады.

И, наконец, центральным событием года в области шахмат явится матч на звание чемпиона мира. Матчи претендентов наглядно показали, что в лице Роберта Фишера Борис Спасский имеет опасного соперника. Однако обладатель шахматного трона не сидит сложа руки. «Штаб» Спасского ведет тщательную подготовку, подбирая «ключи» к заокеанскому гроссмейстеру.

Для вас, любознательные

СКОЛЬКО ВЕСИТ ВОЗДУХ

Вес атмосферы Земли с высокой точностью определила электронно-вычислительная машина «Минск-22». Массу воздушной оболочки планеты исследователи определяют теперь в 5 квадрильонов 157 триллионов тонн. Эти подсчеты нужны для исследований в области космонавтики, космической геодезии и гравиметрии.

Расчеты на ЭВМ позволили не только определить общую массу атмосферы, но и представить масштабы ее сезонных перераспределений. Оказалось, что ежегодно с января до июля из Северного полушария в Южное переходит четыре триллиона тонн воздуха, которые во второй половине года совершают обратный путь, главным образом с муссонными ветрами тропиков. Летом атмосфера «тяжелеет» на триллион тонн. Ученые объясняют это явление активизацией биогеохимических процессов, связанных с выделением свободных газов.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Наш адрес:

Индекс: 652601
Белово, Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактор — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6606 экз.
Заказ № 1371
Типография г. Белова.